

**POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

*Jméno a příjmení studentky:* Bc. Miloslava Štěpková  
*Studijní obor:* Etika v sociální práci  
*Vedoucí diplomové práce:* Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.  
*Katedra:* Katedra praktické teologie  
*Název diplomové práce:* **Pachatel domácího násilí**

Autorka diplomové práce zpracovala aktuální téma teoreticky i prakticky. Rozsah práce je 84 stran, což je přijatelné pro daný typ práce. Práce je rozčleněna na dvě části. Formální úroveň práce, včetně úrovně grafické je přijatelná. Práce je přehledně strukturována. Provedené citace jsou v souladu s ČSN.

V předkládané práci převažují monografie (35) a celkový počet použitých zdrojů je 52. Vedoucí práce hodnotí kladně využití citace z cizojazyčné monografie.

V první části autorka teoreticky popsala vybrané téma ve čtyřech hlavních kapitolách. Vydefinovala základní pojmy, objasnila teorii násilí v partnerském vztahu, pachatele násilí a práci s pachateli. Vytvoření teoretické základny pro praktickou část považuje vedoucí za přijatelnou. Vedoucí práce současně upozorňuje na neadekvátní práci s použitými zdroji, například na stranách 24, 25, 33, 34 je citován pouze jeden zdroj. Nejedná se o komparaci více názorů. Také každá tabulka musí mít v práci svůj název a odkaz, například na straně 48 chybí titulek, zdroj, rok uvedené tabulky.

V druhé části práce autorka prakticky řeší výzkumný problém. Dala si za cíl zpracovat návrh projektu na zřízení intervenčního centra pro pachatele domácího násilí. Vedoucí práce oceňuje zakomponování zkoumané problematiky do praktického života. Autorka vytvořila projekt, jak efektivně řešit problematiku týkající se pachatelů domácího násilí. Autorka vhodně odhaduje, že efektivnější při řešení této problematiky je spolupráce odborníků s pachateli než pouhé udělování sankcí. Osobnost pachatele obvykle popírá jakoukoliv zodpovědnost, sankce jsou prakticky nutné pro navození možné spolupráce.

V samotném závěru práce mohla autorka pečlivěji rozpracovat své názory a návrhy řešení. V závěru na straně 76 autorka tvrdí - zřídka se může stát, že je pachatelem manipulované i okolí, které se následně domnívá, že pokud k nějakému násilí došlo, oběť si to v podstatě "zasloužila". Vedoucí práce zdůrazňuje, že se nejedná o neobvyklou situaci, naopak jde o jeden ze zásadních znaků provázející domácí násilí, zejména pokud jde o násilí psychické. Pachatel manipuluje se sociálním okolím a sekundárně traumatizuje svou oběť.

Vedoucí práce postrádá etický rozměr, například v rámci spolupráce s pachateli domácího násilí. Etický aspekt mohl tuto zkoumanou problematiku vhodně rozšířit, neboť přímo vyzývá k zamyšlení se v tomto směru.

Jazyková úroveň práce, vč. úrovně stylistické a gramatické, je přiměřená.

Vedoucí se domnívá, že cíl předkládané práce byl splněn.

**Práci vedoucí doporučuje k ústní obhajobě.**

Dne 22. května 2009

Vedoucí diplomové práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

..........